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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE FEDERAL 
DO ESPÍRITO SANTO, NO DIA DOZE DE 
DEZEMBRO DE DOIS MIL E QUATORZE, ÀS 
NOVE HORAS E TRINTA MINUTOS, NA SALA 
DAS SESSÕES, LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA 
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA 
REITORIA, NO CAMPUS UNIVERSITÁRIO 
“ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A 
PRESIDÊNCIA DA SENHORA VICE-REITORA, 
PROFESSORA ETHEL LEONOR NOIA MACIEL, 
E COM A PRESENÇA DOS SENHORES 
CONSELHEIROS: ARMANDO BIONDO FILHO, 
CLÁUDIA MARIA MENDES GONTIJO, DIÓGINA 
BARATA, GERALDO ROSSONI SISQUINI, 
GLÁUCIA RODRIGUES DE ABREU, JÚLIO 
CÉSAR BENTIVOGLIO, PAULO SÉRGIO DE 
PAULA VARGAS, ROGÉRIO NAQUES 
FALEIROS, MAURÍCIO ABDALLA GUERRIERI, 
ANTONIO CARLOS DOS SANTOS CRUZ, 
WELLINGTON PEREIRA, MARCELLO FRANÇA 
FURTADO, PEDRO LUIZ DE ANDRADE 
DOMINGOS, VINICIUS TOMAZ FERNANDES E 
SOLANGE VIANNA DALL’ORTO MARQUES. 
AUSENTES, COM JUSTIFICATIVA, O 
MAGNÍFICO REITOR, PROFESSOR REINALDO 
CENTODUCATTE, E O REITOR DO PERÍODO 
IMEDIATAMENTE ANTERIOR, PROFESSOR 
RUBENS SERGIO RASSELI. AUSENTES, COM 
JUSTIFICATIVA, OS SENHORES 
CONSELHEIROS: JULIÃO SOARES DE SOUZA 
LIMA, EUSTÁQUIO VINÍCIUS RIBEIRO DE 
CASTRO E ZENÓLIA CHRISTINA CAMPOS 
FIGUEIREDO. AUSENTE O SENHOR 
CONSELHEIRO JOSÉ ANÉZIO FERNANDES DO 
VALE. ESTIVERAM PRESENTES, AINDA, OS 
SENHORES RAPHAEL GÓES FURTADO, 
SUPLENTE DO CONSELHEIRO MAURÍCIO 
ABDALLA GUERRIERI, EDMILSON LIRIO 
GUTERRA, SUPLENTE DO CONSELHEIRO 
ANTONIO CARLOS DOS SANTOS CRUZ, 
ADEMAR CORREIA BACELAR, SUPLENTE DO 
CONSELHEIRO WELLINGTON PEREIRA, E 
RODRIGO ALVES DE ALBUQUERQUE 
TAVARES, SUPLENTE DO CONSELHEIRO 
MARCELLO FRANÇA FURTADO. ESTIVERAM 
PRESENTES, SEM DIREITO A VOTO, O 
OUVIDOR-GERAL DA UFES, PROFESSOR 
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RICARDO ROBERTO BEHR, E O OUVIDOR-
GERAL DO DCE, SENHOR WESLEY VITOR DA 
SILVA. AO TODO, FORAM 16 (DEZESSEIS) OS 
MEMBROS DESTE CONSELHO PRESENTES.  
 
Havendo número legal, a Presidente, Vice-Reitora 

Ethel Leonor Noia Maciel, com a palavra, declarou aberta a sessão. 01. 
APRECIAÇÃO DE ATAS: Foram apreciadas e aprovadas, por unanimidade, 
as atas das sessões solenes ocorridas em 11 de março de 2014, 15 de agosto 
de 2014 e 22 de agosto de 2014, e das sessões ordinárias ocorridas em 28 de 
agosto de 2014 e 25 de setembro de 2014. 02. COMUNICAÇÃO: O 
Conselheiro Paulo Sérgio de Paula Vargas, com a palavra, comunica a todos 
que a visita dos técnicos do Ministério da Educação e Cultura ao curso de 
Comunicação Social – Jornalismo resultou na avaliação do curso com nota 4, 
considerada boa, considerando-se a situação de desgaste da qualidade do 
curso, que passou até mesmo pela suspensão do vestibular. A nota obtida na 
mais recente avaliação desfaz essa imagem negativa e cria a expectativa de 
avaliação favorável também para o curso de Publicidade. Nova Portaria oriunda 
dessa avaliação auspiciosa reabilita o vestibular para o curso de Jornalismo. A 
Vice-Reitora parabeniza os responsáveis por essa reabilitação do curso. Em 
seguida a Conselheira Cláudia Maria Mendes Gontijo, com a palavra, relata 
que a limpeza dos sanitários do Centro de Educação não está sendo feita. As 
funcionárias terceirizadas encarregadas desse trabalho não estão recebendo o 
adicional de insalubridade e, portanto, estão impedidas de fazer esse trabalho. 
A Conselheira lembra ainda que a limpeza dos banheiros se traduz numa 
questão de saúde pública e que o assunto requer prioridade. A Presidente 
informa que convocou o Prefeito Universitário, senhor Renato Carlos Schwab 
Alves para esta sessão, a fim de prestar esclarecimentos mais recentes a 
respeito da situação. O Conselheiro Armando Biondo Filho, com a palavra, 
acrescenta que a contratação desses profissionais é feita de modo equivocado, 
contratando-se profissionais de limpeza e não de serviços gerais, o que faz 
com que as tarefas dos profissionais se restrinja à limpeza. Assim, ilustra, o 
funcionário está impedido de deslocar cadeiras, como fase requerida do 
trabalho de limpeza, já que esse deslocamento não está incluído em suas 
obrigações. O Suplente Edmilson Lírio Guterra, com a palavra, lembra que o 
número de funcionários encarregados dessa função é insatisfatório e que um 
único funcionário tem de atender à limpeza de 40 (quarenta) banheiros, além 
da irregularidade dessa higienização. Segundo o Conselheiro, é necessária a 
flexibilização de horários, e ele sugere que a limpeza, nos sábados, seja 
praticada de 7 às 13 h. A Vice-Reitora Ethel Leonor Noia Maciel, com a 
palavra, destaca a importância de votar o Plano de Desenvolvimento 
Institucional, para o qual o Conselheiro Antônio Carlos dos Santos Cruz pede 
que seja feita uma reunião extraordinária ainda este mês. A Vice-Reitora 
Professora Ethel Leonor Noia Maciel pede que seja incluída nessa reunião a 
votação do orçamento do ano de 2015. O Conselheiro Pedro Luiz de Andrade 
Domingos, com a palavra, destaca que, em virtude de eleição de sua chapa 
para o DCE – Diretório Central dos Estudantes, esse Conselheiro assumirá a 
Diretoria desse Diretório e já se prepara para a despedida deste Conselho, 



 
 
 
 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO 
CONSELHO UNIVERSITÁRIO 

 

.110. 
 

destacando que, ainda que em meio a um ano tumultuado, com grandes 
movimentações, este Conselho conseguiu manter um desempenho favorável, 
votando em tempo hábil. Como Diretor eleito do DCE, o Conselheiro convida 
este Conselho à parceria, põe à disposição nas questões levantadas e pede 
que este receba bem a representação do DCE Em seguida, o Conselheiro 
Wellington Pereira, com a palavra, cobra a definição do registro das digitais 
para ponto eletrônico com prazo de conclusão previsto para o fim de dezembro 
deste ano. Esclarece que vários setores ainda não discutiram o assunto por 
falta de vontade política, não liberando os respectivos processos para a 
Comissão, já que, segundo os anexos da Resolução 60/2014, o processo tem 
de vir à Comissão. Nos setores que se recusam a discutir a flexibilização da 
jornada, o SINTUFES resiste ao ponto eletrônico. O Conselheiro ressalta que 
essa indisposição à discussão por parte de alguns setores acarreta prejuízos 
para alunos, servidores e Professores, permanecendo pendente de aprovação 
a flexibilização da jornada de trabalho. Lembra ainda que a nova resolução 
referente ao tema fere a vida dos servidores, por ter-lhes sido imposta. O 
Conselheiro acrescenta que a Universidade submeteu os servidores ao ponto 
eletrônico a partir do dia 1/12/2014, e o Sindicato exerce resistência, 
manifestando oposição ao cadastro de digitais para aplicação do ponto 
eletrônico. O Conselheiro afirma que causa surpresa o documento da 
PROGEP, encaminhado aos Diretores de centros, que contraria a fala da Vice-
Reitora. O Conselheiro também endossa a solicitação feita pelo Conselheiro 
Antônio Carlos dos Santos Cruz para que seja discutida a flexibilização da 
jornada de trabalho, em sessão extraordinária, tendo em vista que o 
Conselheiro Paulo Sérgio de Paula Vargas está sobrecarregado de trabalho. A 
partir do dia 1° todos os trabalhadores devem discutir o assunto antes da 
obrigatoriedade. Em seguida, a Vice-Reitora, com a palavra, pondera que a 
jornada de trabalho é do setor e não do servidor, que a Portaria continua 
valendo e que o sistema está em teste, e que neste primeiro mês os servidores 
ainda estão sendo treinados. Nesse momento, a Conselheira Solange Vianna 
Dall’Orto Marques, com a palavra, confirma que todos os ajustes estão em 
andamento e que mesmo o servidor que não tem digitais participa do 
cadastramento, com outro tipo de cadastro, e que todos os ajustes serão feitos 
este mês. A seguir, o Conselheiro Ademar Correia Bacelar aponta que alguns 
servidores nem mesmo sabem usar o ponto eletrônico, o que pode acarretar 
prejuízo de uma a duas horas trabalhadas, citando exemplos de servidores 
prejudicados pelo novo sistema. A Vice-Reitora, com a palavra, responde que 
as peculiaridades serão contempladas caso a caso pelos chefes dos setores. 
Em seguida, o Conselheiro Vinicius Tomaz Fernandes relata problema ocorrido 
nas eleições para o Centro Acadêmico do curso de Gemologia, destacando 
que a coordenadora do Colegiado do curso arroga-se o direito de convocar 
eleições para a Diretoria desse Centro Acadêmico, desconhecendo a Diretoria 
eleita se assim não for. O Conselheiro acrescenta que o mesmo problema vem 
se apresentando em outros Centros Acadêmicos, no que conta com a 
concordância do Conselheiro Ademar Correia Bacelar, quanto ao entendimento 
da questão. Nesse instante, a Vice-Reitora solicitou que fosse lida a nota do 
Conselho Universitário apoiando a autonomia das entidades estudantis. O 
Conselheiro leu a nota e a Vice-Reitora promoveu consulta aos Conselheiros 
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quanto a submeter à votação a questão apresentada. 03. EXPEDIENTE: A 
Presidente, com a palavra, solicita inclusão em pauta de quatro processos da 
Comissão de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais para votação em 
regime de urgência: PROCESSO Nº 16.829/2013-78 – DEPARTAMENTO DE 
DIREITO – CCJE – Constituição do Núcleo de Prática Jurídica como órgão 
suplementar da UFES. Parecer da Comissão de Assuntos Didáticos, Científicos 
e Culturais. Relatora: Conselheira Gláucia Rodrigues de Abreu; PROCESSO Nº 
23.025/2013-25 – DEPARTAMENTO DE INFORMÁTICA – Criação do Curso 
de Especialização do Programa de Dispositivos Móveis. Parecer da Comissão 
de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais. Relator: Conselheiro Rogério 
Naques Faleiros; PROCESSO Nº 19.190/2014-63 – DEPARTAMENTO DE 
EDUCAÇÃO POLÍTICA E SOCIEDADE / CE – Criação do Curso de 
Especialização em Educação, Pobreza e Desigualdade. Parecer da Comissão 
de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais. Relator: Conselheiro Rogério 
Naques Faleiros; PROCESSO Nº 862/2014-67 – DEPARTAMENTO DE 
ADMINISTRAÇÃO / CCJE – Criação do Curso de Especialização em Gestão 
Pública. Parecer da Comissão de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais. 
Relator: Conselheiro Maurício Abdalla Guerrieri. Os processos da Comissão de 
Legislação e Normas PROTOCOLADO Nº 784.558/2014-68 – CONSELHO 
UNIVERSITÁRIO – Moção; PROCESSO Nº 16.829/2013-78 – 
DEPARTAMENTO DE DIREITO – CCJE – Constituição do Núcleo de Prática 
Jurídica como órgão suplementar da Ufes. Parecer da Comissão de Assuntos 
Didáticos, Científicos e Culturais. Relatora: Conselheira Gláucia Rodrigues de 
Abreu. Diante da solicitação de votação em regime de urgência, aprovada por 
unanimidade, do PROCESSO Nº 19.190/2014-63 – DEPARTAMENTO DE 
EDUCAÇÃO POLÍTICA E SOCIEDADE / CE – Criação do Curso de 
Especialização em Educação, Pobreza e Desigualdade, este foi posto em 
votação e aprovado por unanimidade. A Conselheira Cláudia Maria Mendes 
Gontijo, com a palavra, solicitou a inversão de pauta do PROCESSO 
10.682/2014-93 de último para terceiro a ser votado. O Conselheiro Armando 
Biondo Filho solicitou a exclusão do processo 998/2012-13 – COMISSÃO 
COORDENADORA DO VESTIBULAR (CCV) – PRESTAÇÃO DE CONTAS ao 
final do Processo Seletivo de 2012. Parecer da Comissão de Orçamento e 
Finanças. Relator Conselheiro Geraldo Rossoni Sisquini. O Conselheiro 
Wellington Pereira leu o parecer do seu pedido de vista do PROCESSO Nº 
771.283/2014-01 – HUCAM – EBSERH – Homologação do ad referendum do 
Presidente deste Conselho, que prorrogou a vigência da Resolução nº 65/2012 
– CUn. Em seguida o Conselheiro Paulo Sérgio de Paula Vargas comentou a 
leitura do parecer do Conselheiro Wellington Pereira e as Conselheiras Gláucia 
Rodrigues de Abreu e Solange Vianna Dall’Orto Marques discutiram a 
flexibilização do horário de trabalho dos servidores lotados no HUCAM. Em 
seguida a Vice-Reitora solicitou a votação do parecer do relator do processo, 
que recomenda à PROGEP o prazo máximo de 120 (cento e vinte) dias, 
contados a partir da data desta sessão, para encaminhamento do processo a 
este Conselho, o que foi aprovado por maioria. Em seguida o Conselheiro 
Armando Biondo Filho solicitou o arquivamento do PROCESSO Nº 
24.480/2010-03 – CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS – CCA – 
Desapropriação de área experimental no distrito de Rive, Alegre. Todos os 
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pedidos de inclusão, exclusão e inversão de pauta foram aprovados por 
unanimidade. 04. ORDEM DO DIA: 04.01. PROTOCOLADO Nº 
771.283/2014-01 – HUCAM – EBSERH – Homologação do ad referendum do 
Presidente deste Conselho que prorrogou a vigência da Resolução nº 65/2012- 
CUn. Posto em votação, foi aprovado por maioria.  Baixada a RESOLUÇÃO 
NÚMERO CINQUENTA BARRA DOIS MIL E QUATORZE. 04.02. PROCESSO 
Nº 24.480/2010-03 – CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS - CCA – 
Desapropriação de área experimental no Distrito de Rive, em Alegre. Foi 
solicitado o arquivamento do processo pelo Conselheiro Armando Biondo Filho, 
e tendo sido essa solicitação posta em votação, foi aprovada por unanimidade. 
Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQUENTA E NOVE BARRA DOIS MIL E 
QUATORZE. 04.03. PROCESSO Nº 22.205/2014-71 – DEPARTAMENTO DE 
ADMINISTRAÇÃO DOS ÓRGÃOS COLEGIADOS SUPERIORES – Indicação 
de membro deste Conselho para Comissão Eleitoral para escolha de 
representantes do corpo técnico-administrativo em Educação da UFES junto 
aos Conselhos Superiores. Foi indicado o nome do Conselheiro Marcello 
França Furtado, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO 
NÚMERO CINQUENTA E UM BARRA DOIS MIL E QUATORZE. 04.04. 
PROTOCOLADO Nº 780.563/2014-00 – DEPARTAMENTO DE 
ADMINISTRAÇÃO DE ÓRGÃOS COLEGIADOS SUPERIORES (DAOCS) – 
Proposta de calendário para as Sessões Ordinárias do CUn. A senhora 
Presidente, com a palavra, fez a leitura da proposta de calendário para as 
Sessões Ordinárias deste Conselho, encaminhada pelo Departamento de 
Administração dos Órgãos Colegiados Superiores (DAOCS/UFES). Em 
discussão, o Conselheiro Maurício Abdalla Guerrieri, com a palavra, propõe 
que as sessões se deem às quintas-feiras, às 13h30, com contagem de tempo 
para fala. Em votação, a solicitação do Conselheiro foi aprovada por 
unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO CINQUENTA E DOIS 
BARRA DOIS MIL E QUATORZE.  04.05. PROCESSO Nº 10.682/2014-93 
– CENTRO DE EDUCAÇÃO – Proposta de alteração do Regimento Interno do 
Centro de Educação. Posta em votação, foi aprovada por unanimidade. 
Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO CINQUENTA E TRÊS BARRA DOIS MIL 
E QUATORZE. 04.06. PROCESSO Nº 4.938/2014-23 – CENTRO DE 
EDUCAÇÃO – Proposta de alteração do Regimento Interno do Centro de 
Educação Infantil Criarte, que, tendo sido posta em votação, foi aprovada por 
maioria. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO CINQUENTA E QUATRO BARRA 
DOIS MIL E QUATORZE. 04.07. PROTOCOLADO Nº 784.558/2014-68 – 
CONSELHO UNIVERSITÁRIO – Moção posta em votação e aprovada por 
unanimidade. 04.08. PROCESSO Nº 19.190/2014-63 – DEPARTAMENTO DE 
EDUCAÇÃO POLÍTICA E SOCIEDADE/CE – Criação do Curso de 
Especialização em Educação, Pobreza e Desigualdade. Aprovada por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO SESSENTA BARRA DOIS MIL 
E QUATORZE. 04.09. PROCESSO Nº 21.971/2014-18 – AUDITORIA 
INTERNA – Plano de Atividades de Auditoria Interna – PAINT/2015. Aprovado 
por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO CINQUENTA E CINCO 
BARRA DOIS MIL E QUATORZE. 04.10. PROCESSO Nº 4.424/2010-44 – 
RESTAURANTE UNIVERSITÁRIO – Estabelece valores a serem cobrados 
pelos Restaurantes Universitários desta Universidade. O Conselheiro Armando 
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Biondo Filho apôs destaque restringindo o âmbito da medida aos usuários 
visitantes, sendo a proposta do valor de R$ 11,00 a vigorar a partir de 1/1/2015. 
Posta em votação e aprovada por maioria. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO 
CINQUENTA E SEIS BARRA DOIS MIL E QUATORZE. Os Conselheiros 
Vinicius Tomaz Fernandes, Marcello França Furtado e Pedro Luiz de Andrade 
Domingos pediram vista do processo no que se refere ao valor para os demais 
usuários do Restaurante Universitário. 04.11. PROCESSO Nº 25.408/2009-51 
– PRÓ-REITORIA DE GRADUAÇÃO (PROGRAD) – Projeto de Resolução que 
visa a estabelecer o Plano de Transição do atual Programa Integrado de 
Bolsas desta Universidade e Projeto de Resolução que visa a estabelecer o 
novo Programa Integrado de Bolsas desta Universidade. O relator, Professor 
Armando Biondo Filho, bem como os Conselheiros Marcelo Silva e Cláudia 
Maria Mendes Gontijo, propuseram prorrogar o Programa Integrado de Bolsas 
(PIB) para Estudantes de Graduação da Universidade Federal do Espírito 
Santo (UFES) por 12 (doze) meses, e enviar o processo à PROPLAN em 
diligência. Posta em votação, aprovada por unanimidade. BAIXADA A 
RESOLUÇÃO NÚMERO CINQUENTA E SETE BARRA DOIS MIL E 
QUATORZE. 04.12. PROCESSO Nº 862/2014-67 – DEPARTAMENTO DE 
ADMINISTRAÇÃO / CCJE – Criação do Curso de Especialização em Gestão 
Pública. Aprovada por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO 
SESSENTA E DOIS BARRA DOIS MIL E QUATORZE. 05. PALAVRA LIVRE: 
O Conselheiro Armando Biondo Filho, com a palavra, destacou a importância 
da periodicidade da limpeza dos sanitários ressaltando que, em vista do caráter 
de higiene pública e da função social da atividade, os sanitários precisam ser 
limpos várias vezes ao dia. O Conselheiro Geraldo Rossoni Sisquini, por sua 
vez, estabeleceu a diferença entre sanitários de grande circulação e sanitários 
de baixa frequentação, que não necessitam de limpeza tão constante. O 
Conselheiro Rogério Naques Faleiros, com a palavra, requereu atenção 
especial para o período noturno no novo contrato. Já o Conselheiro Maurício 
Abdalla Guerrieri, questionou o gerenciamento, se totalmente por conta do 
Centro correspondente ou parcialmente assumido pela empresa contratada. O 
Conselheiro Ademar Correia Bacelar expôs que a limpeza dos sanitários deixa 
a desejar em todos os turnos e o Conselheiro Paulo Sérgio de Paula Vargas 
declarou que o gerenciamento das equipes de limpeza não tem sido feito, 
verificando-se a ociosidade de alguns funcionários, que além disso, limitam-se 
ao varrimento, não limpando portas, janelas, etc. Já o Conselheiro Wellington 
Pereira refletiu que a terceirização leva a essa situação, já que o trabalhador 
limita-se a um campo mínimo de ação individual, sendo necessário discutir a 
terceirização no serviço público. A Conselheira Cláudia Maria Mendes Gontijo 
expôs que a universidade se encontra premida por fatores que vão desde 
cargos extintos até os tempos dos contratos, tudo isso fazendo parte dos 
problemas da terceirização. A Conselheira também criticou o modo como os 
gestores tomam conhecimento dos problemas, que, por vezes, lhes são 
relatados pelo próprio funcionário da limpeza. O Conselheiro Edmilson Lírio 
Guterra destacou a necessidade de que os funcionários recebem o adicional 
por insalubridade, defendendo também a responsabilidade diária pela limpeza 
e um gerenciamento mais eficaz. O Senhor Prefeito Universitário, Renato 
Carlos Schwab Alves, convocado pela Presidente, a fim de prestar 
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esclarecimentos mais recentes sobre a limpeza dos sanitários da Universidade, 
compareceu à sessão e assegurou que os sanitários serão limpos e que no dia 
15 de dezembro de 2014 responderá a todas as dúvidas levantadas. O 
Conselheiro Geraldo Rossoni Sisquini ponderou que a higienização dos 
sanitários assemelha-se à coleta de lixo urbano e como tal tem de ser 
encarada. Por fim, o Conselheiro Wellington Pereira lembrou que trabalhadores 
da empresa Phantom estão enfrentando problemas trabalhistas e que se 
podem esperar mais problemas com trabalhadores terceirizados, havendo 
mesmo a perspectiva de paralisação. Nada mais havendo a tratar, a Senhora 
Presidente declarou encerrada a Sessão às 14 horas. Do que era para constar, 
eu, Sebastião Sávio Simonato, secretariando os trabalhos, lavrei a presente 
Ata que, após lida e aprovada, segue devidamente assinada por mim e pelos 
Senhores Conselheiros presentes. 
 


